Тема урока. Числа от 1 до 6.
(закрепление).

1 класс  (1 – 4)

Цель урока: Совершенствовать навыки  количественного и порядкового счёта; повторить состав  чисел 2, 3, 4, 5, 6;  понятия  «последующее» и «предыдущее» число, «столько же»,  «на столько больше»,  «на столько меньше»,  «поровну». 
  Развивать навыки умения задавать и отвечать на вопросы; развивать логику и мышление, речь учащихся, умения работать в коллективе.
Воспитывать любовь и заботливое отношение к животным, доброжелатель- ные отношения друг к другу, воспитывать культуру поведения в гостях .
Ход урока:

1.Оргнизация учащихся.
Дети: -С добрым утром, солнышко! (руки поднимают вверх, потягиваются)
            -С добрым утром, глазки! (легкое поглаживание глаз)

            -С добрым утром, ушки!    (легкое поглаживание ушей)

            -С добрым утром, ручки!  (растирание ладоней).

2.Сообщение темы урока:

Учитель:  -Ребята,  мы сегодня  повторим то, что учили раньше, но урок у нас будет совсем необычным.  Посмотрите, я принесла портфель (показ портфеля).
-А в портфеле том – секрет!

Ну чего в нём только нет:

В нём картинки и тетрадки.

Где записаны задачки,

И задачки интересные…

Игры… И примеры здесь чудесные…

В эти игры поиграйте

И загадки отгадайте,

Наши школьные задачки

Вы, ребята, порешайте!

- Ну, что, начнём?    (Дети: - Да.)
Учитель:  - Тогда вперёд! Я приглашаю вас  совершить путешествие  на чудесный остров, расположенный недалеко от жаркой Африки, со всех сторон окруженный океаном. А живут на нём весёлый слонёнок Тони, любопытная обезьянка Чичи и два жирафа: жираф-мама и маленький жирафёнок-сынок. Они все  очень  любят математику  и всегда рады тем, кто является истинным её ценителем. Без математики нельзя было бы построить  и этой школы, и парты, нельзя было бы запустить в космос ракету, да что ракету, нельзя даже купить продукты в магазине. Вот какая это важная и нужная наука!

Итак, вы готовы отправиться в путешествие? ( - Да)
Учитель: - На остров нас доставят три парусных судна. Но попасть  на них совсем не просто. Для этого надо выполнить четыре задания, которые нам прислали зверюшки. Чтобы справиться с ними надо быть очень внимательными и активными. 
3. Устные упражнения. 

а. Счёт до 10 и обратно, передавая флажок.

Учитель: -Назовите самое большое число. (10)

                 -Назовите самое  маленькое число. (0)

                -Сколько будет:          2+2                   5+5

                                                       3+3                    4+4         

                                                       6-1                     9-1

                                                       7+1                    3+1       (ответы детей)

б. Работа с раздаточным материалом.

-Откройте столько кружков, сколько слоников на картинке. Какое число следует за числом…(3)? Покажите.(Дети показывают карточки) Как называются числа, следующие за названными?
- Откройте столько кружков, сколько обезьян на картинке. Какое число предшествует ему? На сколько каждое последующее число больше предыдущего? А какие числа являются его соседями?

-Откройте столько кружков, сколько бананов на  фланелеграфе. В каком порядке надо вести счёт, чтобы ответить на вопрос сколько? О каких правилах нельзя забывать при количественном счёте?

в. Задание на сравнение.

Учитель загадывает загадку:

-Мы весёлые девчушки,

Мы девчушки-хохотушки.
Очень любим выступать, 

Песни петь и танцевать.

В сарафанах наших пёстрых

Мы похожи словно сёстры.

Очень просто нас назвать,

Долго нечего гадать.  (матрёшки)

Вопросы к детям: - Сколько матрёшек на верхней полоске? А на нижней?

-На какой больше и на сколько?

-Что нужно сделать чтобы матрёшек стало поровну?

-Что можно сказать теперь про количество матрёшек?

г. Геометрический материал.

(Дети рассматривают аппликации  петушка и кошки)

Учитель: - Кто это?   (петушок) –А петушок - кто это?  (птица)  -Какая птица?    (Домашняя)

-А это кто? (кошка)   - А кошка – это кто?   (животное)  -Какое животное?    (Домашнее)

- А каких птиц и животных мы называем домашними? (Тех, что живут с людьми)

-А какие фигуры понадобились для этих аппликаций?  (Ответы детей)

- А в каких фигурах нет углов? Сколько их? Чем они отличаются друг от друга?

- А какие ещё геометрические фигуры не имеют углов?

-А почему эти фигуры называются треугольниками? (У них три угла)-четырёхугольниками?
-Что в них общего и чем они отличаются?    (Ответы детей)
    -Ребята, а в гости едут без подарков?  (Нет)  
 Давайте подарим эти аппликации зверюшкам. (Да)

-Молодцы, вы с честью выдержали все испытания. Пора подняться на борт. Давайте посмотрим чья команда сделает это быстрее.    (На доске[image: image1.png]




-Каждая команда должна как можно быстрее вставить вместо стрелки знак (+,-) и цифру, так чтобы совпадал ответ. (Дети выполняют задания)

- Итак, вы заняли свои места. Отправляемся в путь.

4.Физминутка 
Учитель: -Вы много потрудились, пришла пора отдохнуть, пока корабль плывёт по течению.

Легли на руки  на парту, закрыли глаза и слушаем шум моря.  (Звучит музыка, а учитель говорит)

- Корабли по морю плыли,

 К чудо – острову спешили.

Ждали там давно гостей,
Первоклассных малышей.
Морской ветер гладит вам щёки, волосы.(Дети гладят себя), яркое солнышко улыбается и посылает свои жаркие лучи (дети улыбаются друг другу), галдят за кораблями  чайки, указывают путь к острову (плавное движение руками), им тихонько вторят дельфины.(наклон вперёд). Морская прохлада помогла нам восстановить силы.
5. Работа в тетрадях.

Учитель: - Мы с вами уже на пол пути. Пора сделать записи в бортовых журналах.

(Дети работают в тетрадях с учебником  2-3 задания)

6. Практическая работа (состав чисел)
Учитель: - Возьмите монетки. Надо расплатиться за проезд. Стоимость нашего проезда просто волшебная. Билеты  стоят 4 копейки, 5 копеек, 6 копеек. Какими монетами и в каком наборе можно расплатиться за проезд?  (Ответы детей)
- Суда у цели. Каждый должен подойти к своей пристани.  Примеры, написанные под бортом каждого судна, укажут номер пристани. 
3-2                                           5-3                                          2+1
- Ребята, а кто там на берегу? Давайте помашем им. (Машут) Вот и мы на острове. А почему это слонёнок плачет. Что случилось?

-Ребята, обезьянка Чичи унесла знаки и числа с примеров, давайте поможем ему справиться с заданием. (Учитель открывает запись на доске)

3   …..   …….  =5                      6 ….   ……  =4

5   ….     ……  =6                      1   …  ……  =1

_ А вот и Чичи. Она очень любопытная и постоянно задает вопросы со словом «сколько». А вы умеете их задавать?  Учтите, у неё волшебные цветы. Их всегда дарят в самые торжественные и радостные дни. Но как часто люди не задумываются над тем, как много сил приходится приложить, чтобы цветы расцвели. От каждого вашего правильного, грамотного вопроса цветы будут распускаться.  (Дети задают вопросы)

- А мама жирафёнка спрашивает, умеете ли вы быть наблюдательными? Посмотрите, её сын нарисовал весёлую маленькую птичку. Какие цифры он для этого использовал?

(шесть, девять)

Учитель: - Эта цапля не простая. Она поможет нам определить, на каком воздушном шаре мы проделаем обратный путь.  В номере этого шара есть те же цифры, что и в самой цапле. Какой же это шар?  (Ответы детей)
7.Итог урока.

- Наше путешествие подходит к концу. Пора домой. Понравилось вам путешествие?

-Где мы побывали?

-Кто наши новые друзья?

-Чем мы вместе с ними занимались на уроке?

-Молодцы! Вы понравились зверюшкам. За ваши старания, внимательность, наблюдательность они дарят вам свои фотографии.
Г о д    у ч и т е л я   2 0 1 0 .

М О У   Б о л ь ш е к и р с а н о в с к а я   с о ш


(закрепление)

                                                                  Учитель начальных классов:

Зазулевская А. И.
2 0 0 9  –  2 0 1 0   у ч е б н ы й   г о д .
